

这里是丽水·我们

看得见的幸福

领取专项人才奖励,还享受人才津贴和购房补贴

从普通瓦工到高层次人才 缙云陈红伟的 晋级之路

阅读提示

今年43岁的陈红伟进入建筑行业已有20余年,前不久,他被缙云县人力社保局认定为高层次人才,享受人才津贴、购房补贴等一系列政策。



扫码看新闻

在缙云县白岩村,资深瓦工陈红伟正在忙碌着。切砖、吊线、铺沙子、浇水泥、量水平,陈红伟有条不紊地进行着手头的工作。在他的辛勤劳作下,每块地砖之间接缝被填嵌密实、楼梯与地面每一个的连接处都严丝合缝。因为作业精细,陈红伟手里现在已经有四五个装修活,工期也已经排到了三个多月之后。

陈红伟,今年43岁,进入建筑行业20余年,前不久,他被缙云县人力社保局认定为高层次人才,享受人才津贴、购房补贴等一系列政策。

中学毕业便外出学艺

1979年,陈红伟出生在缙云县白岩村的一个普通家庭,从事砌筑工作至今已有20余年。以前的人都注重手艺活,觉得是一个靠谱的职业。像我们这些70后,做瓦工的人很多。陈红伟说,父母一直希望他能学门手艺养家糊口,所以中学一毕业,陈红伟便踏上了学徒之路。

初到永康学手艺时,陈红伟每次看到别人抹得光滑平整的墙面,他就会情不自禁凑上前去瞧瞧看看,脸上露出一副羡慕、敬佩的表情。建筑队伍里能人巧匠不少,陈红伟便成天跟在一个老瓦工后面学习。

三年后,陈红伟回到缙云,在村子及周边村庄为村民的自建房从事砌墙、抹灰、贴砖。刚开始是做钟点工,工资都是日结,有时候忙碌一整天,也才赚30多元。弯腰保持一个固定姿势,一干就是一天,晚上回家往床上一躺,第二天起床浑身酸痛。陈红伟说。

瓦工不仅是体力活,很多时候还要靠巧劲。陈红伟告诉记者,如果每两块砖之间贴得不平,就得坐下来重贴,而且有的地砖本身质量就不好,表面都不是水平的,为了砖与砖之间平整,必须要一块一块地试。

凭着勤奋肯干和不服输的劲儿,陈红伟在白岩村很快就出了名,请他作业的人也越来越多。后来,陈红伟逐渐告别了钟点工,开始自己承包工程,完成一个项目最多可赚五六万元。陈红伟透露,自己每年至少能完成3个项目,有十几万元的收入。

凭借精湛的手艺斩获各种荣誉

2018年,陈红伟参加了丽水市首届绿谷工匠技能竞赛——泥瓦工竞赛,凭借多年的工作经验,最终取得技能竞赛第一名,还获得了丽水市首席技师、绿谷工匠等称号。2020年,陈红伟又经缙云县人力社保局的推荐,参加了在宁波举办的浙江技能大赛。



平时工作时的陈红伟。

2021年,陈红伟代表浙江省去成都参加第七届全国职工职业技能大赛。

我很重视那次比赛,想着既然来了就一定要做出点成绩,给父老乡亲们争光。陈红伟说,因为之前有参加比赛的经验,所以对自己的手艺颇有信心,但拿到设计图纸的那一刻,他仿佛被浇了一头冷水。

陈红伟告诉记者,技能比赛的项目和他平时工作不太一样,光是把砖头简单罗列起来还远远不够,每一个选手的成品更要具有美感和艺术感,虽然自己工作经验丰富,但没有参加过专业培训,也没有看过图纸,多年来都是靠自己摸索,得知周围参赛的人几乎都是科班出身,参加过专业培训,陈红伟的压力更大了。到了那里,我看到他们都拿着大型设备专用的切割机,只有我用传统的小切割机,好像已经输在起跑线上了。陈红伟说。

不过,有压力也有动力。陈红伟回家以后,仔细琢磨设计图纸,在工地拿着砖头反复练习。比赛的标准是非常严格的,砖头与砖头之间有一毫米的误差都要被扣分。陈红伟说,自己在家练习时,完全依照比赛的严格标准要求自己。最终,凭着自己无师自通的手艺,陈红伟在当天的比赛中成功用砖头砌筑出“东方明珠塔”和“2020”字样,取得了第三名的好成绩,获得“浙江省技术能手”称号。

为精湛手艺放弃工程去培训

2021年,陈红伟代表浙江省去成都参加第七届全国职工职业技能大赛,因为是全国性的赛事,高手如云,自己没有取得名次,但在比赛的

过程中,陈红伟意识到,自己作为一个手艺人,必须要树立不断学习意识,精进技术。现在国家正在提倡工匠精神,从建筑工人的角度来说,这是个很好的机会。于是,陈红伟报名参加了各种专业培训班。

去年,陈红伟放弃了很多工程项目,往返于各个培训基地。除了学习理论课程,还进行实操演练,演练过程中,陈红伟和很多同行们交流了施工的方法和技巧,并成功获得了砌筑工职业资格证书。在参加培训的过程中,我感觉学到了很多,人到中年重返校园,也算是圆了自己的一个大学梦。陈红伟兴奋地说。

去年9月,缙云县出台人才新政,陈红伟凭借“浙江省技术能手”这项荣誉和职业资格证书,被划定为E类人才,除了能领取专项人才2万元的奖励,还可连续五年内享受每年1.2万元的人才津贴和每年10万元的购房补贴。此外,陈红伟的子女在幼儿园阶段和义务教育阶段,也会由缙云县教育局结合实际情况安排就读。

最近,陈红伟来到缙云县人力社保局领取了人才证和专属自己的“丽水人才码”,真正成为了缙云县首位领取人才证的草根人才。

之前的生活不能算富有,只能满足家庭的日常开销,一家人一直住在农村,也从来没想到在城里买房子,现在有了这笔补贴,我也开始考虑买套楼房,在县里安家咯!陈红伟告诉记者,现在的日子越来越好,自己也会继续努力,把工匠精神发扬好、传承好,同时抽出一定时间把两个女儿陪伴好、培养好。

记者 杨潇 通讯员 楼伟央 朱科威

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

我市两家企业上榜第三批国家级专精特新 小巨人 企业公示名单

□ 记者 董陈磊 通讯员 殷扬美

本报讯 近日,记者从市经信局获悉,在工信部公示的第三批第一年建议支持的国家级专精特新“小巨人”企业名单中,丽水2家企业入围,分别是浙江锯力煌工业科技股份有限公司和浙江三田汽车空调压缩机有限公司。

此次公布的2家国家级重点“小巨人”企业,在基础条件、产业导向、专业化程度、创新能力、

经营管理、成长性等方面均达到国家重点“小巨人”的标准。市经信局相关负责人说,入选企业支撑产业链供应链能力较强、专业化程度高、企业创新能力和优势突出。

据了解,浙江锯力煌工业科技股份有限公司建于1983年,于2015年2月在新三板挂牌上市,是一家专业从事以带锯床生产为主,集研发、生产、销售为一体的综合型制造企业。锯力煌商标被认定为行业内首个“中国驰名商标”“浙江省

著名商标”,是国内锯床行业的龙头企业。浙江三田汽车空调压缩机有限公司成立于2010年,是一家专业从事汽车空调压缩机研发、生产、销售和技术咨询服务于一体的国家高新技术企业,获得30多项国家专利和多项省级科技成果,被认定为国家高新技术企业。

记者了解到,对获认定的企业,从2021年起5年内,中央财政将安排100亿元以上奖补资金引导地方完善扶持政策和公共服务体系。

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
蓝义荣
编委委员
范宁华
李 炬
一版编辑
孙 蕾